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Minister za obrambo Republike Slovenije g. Roman Jakič 

Republika Slovenija, Ministrstvo za obrambo 

Vojkova cesta 55, 1000 Ljubljana 

       V Ljubljani, 29. julija 2014 

Zadeva: Poziv k ustavitvi izvoza orožja v Izrael 

Spoštovani minister Jakič,  

odkar je Izrael sprožil zadnjo vojaško ofenzivo na Gazo, 8. julija 2014, je bilo v napadih ubitih več 
kot 1.000 Palestincev, večina civilistov, vključno z ženskami in otroki. Izraelska vojska je 
bombandirala civilne domove na več območjih Gaze - več kot 1.000 jih je bilo uničenih ali hudo 
poškodovanih, zaradi česar je na tisoče ljudi ostalo brez doma. Seznamu morebitnih vojnih 
hudodelstev se je pridružilo tudi bombardiranje bolnišnice Al-Aqsa v Deir al-Balah. 

Palestinske oborožene skupine na drugi strani na območje Izraela nediskriminatorno 
izstreljujejo rakete; pri tem so bili ubiti trije Izraelci, več je bilo ranjenih.  

Za te hude kršitve mednarodnega humanitarnega prava in prava človekovih pravic Izrael, Hamas in 
druge palestinske oborožene skupine uporabljajo orožje ali strelivo ter drugo vojaško opremo, ki so jo 
kupile ali drugače pridobile od drugih držav, med njimi tudi Slovenije. 

Amnesty International je pozvala Varnostni svet ZN, naj takoj naloži obsežen embargo na orožje za 
Izrael, Hamas in druge palestinske oborožene skupine, dokler se ne vzpostavijo učinkoviti 
mehanizmi, ki bodo zagotavljali, da se orožje, strelivo in druga vojaška oprema in tehnologija ne bodo 
uporabljali za grobe zlorabe mednarodnega prava človekovih pravic ali mednarodnega humanitarnega 
prava. Prav tako smo k embargo pozvali EU. 

Do vzpostavitve embarga pa posamezne države pozivamo k takojšnji ustavitvi vseh transferjev orožja, 
streliva in druge vojaške opreme in tehnologije Izraelu, Hamasu in drugim palestinskim oboroženim 
skupinam.  
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Po podatkih, pridobljenih na Ministrstvu za obrambo RS, Slovenija v Izrael vsako leto izvaža vojaško 
opremo. Med leti 2004 in 2013 je bilo v Izrael izvoženih za skoraj 6 milijonov evrov orožja in druge 
vojaške opreme. Med njimi so bile naprave za vodenje ognja, deli za kopenska vozila, gladkocevno 
orožje, strelivo in vojaški eksplozivi.Tudi za letos je še načrtovan izvoz rezervnih delov za vojaška 
vozila v vrednosti 103.020 evrov.  

Ker obstaja močan sum, da bo to orožje uporabljeno za napade na civiliste in druge hude kršitve 
mednarodnega humanitarnega prava in prava človekovih pravic, pozivamo, da nemudoma sprejmete 
odločitev o ustavitvi nadaljnjega izvoza orožja in druge vojaške opreme v Izrael. 

Spomladi letos je Državni zbor RS ratificiral Mednarodno pogodbo o nadzoru trgovine z orožjem 
(ATT). S tem je Slovenija jasno pokazala svojo zavezo k spoštovanju njenih določb, ki državam 
prepovedujejo transfer orožja in streliva, če vedo, da bo to orožje uporabljeno za izvajanje ali pomoč 
pri hudih zlorabah človekovih pravic. Pogodba od držav pogodbenic zahteva izvedbo objektivne 
ocene, ali obstaja nevarnost, da se bo orožje, ki ga namerava izvoziti, uporabilo za resne kršitve 
človekovih pravic. 

Prosimo, da nas čim prej obvestite o odločitvi glede ustavitve transferjev orožja v Izrael.  

Če imate dodatna vprašanja ali bi nas radi obveščali o poteku odločanja, prosim pišite na 
jerneja.turin@amnesty.si.  

K temu, da vas v zdajšnji situaciji pozovejo k ustavitvi transferjev orožja v Izrael, bomo povabili tudi 
naše člane, podpornike in tudi širšo javnost. O pozivu pa bomo obvestili medije. 

Hvala za ukrepanje. 

 

Lepo pozdravljeni, 

 

Nataša Posel 

direktorica Amnesty International Slovenije 

P.S. Amnesty International skrbno spremlja tako sedanji razmah konflikta kot tudi sicer razmere na 
območju Gaze. Povezave na naša sporočila za javnost in dokumente najdete tukaj: 
http://www.amnesty.si/civiliansunderfire 

 

V vednost:  

- predsednici Vlade RS, Alenki Bratušek 
- predsedniku RS, Borutu Pahorju 


